
令和４年度第２１回市政懇談会 会議録（要旨）  

テーマ：地域が抱える問題について  

 

【日 時】令和４年１１月２１日（月） 18時 15分 ～ 19時 30分 

【場 所】鵜の島ふれあいセンター 

【出席者】○篠﨑市長 

鵜の島地区社会福祉協議会会長      ：大野 靖英 

鵜の島地区子どもパトロール育成会会長  ：室井 康人 

鵜の島地区自治会婦人部連絡協議会会長  ：片岡 直子 

鵜の島地区スポーツ振興会副会長     ：佐々木 広志 

鵜の島地区地域活動連絡協議会会長    ：阿部 泰子 

○総合政策部 

○事務局（広報広聴課、鵜の島ふれあいセンター） 

【概 要】1 開会 

2 出席者紹介 

3 参加者と市長との意見交換 

4 閉会 

【意見交換・懇談】 

○高齢者がいきいきと安心安全に暮らせる体制づくりについて 

【社会福祉協議会会長】 

・高齢化率 37.3％、そのうち 75歳以上は 80％の当地区において、高齢者が興味をもっ

て集まれる講座があれば紹介してほしい。「人の集まりから何かが生まれる」と考え

ており、そのためのきっかけづくり、体制づくりに向けてのヒントがほしい。 

・人が集まる場所も少ない。当地区は自治会館が少なく、集まる場所がセンターくらい

しかなく、空き家などを利用する考えをもっているが、借上げ料などの問題もある。 

【市長】 

・市も高齢者向けに介護保険、終活を考える、認知症サポータ等の出前講座やスマホ教

室、フレイル予防等の講座も行っているので、受講をお願いしたい。 

・高齢者が外に出るきっかけづくりとして、公園への健康遊具の設置を検討している。

地域からもアイデアをいただきたい。 

・他市の取組で、昼間は高齢者用に、夕方からは子どもたちの居場所として、空き家を

活用している事例はある。館長とも相談してほしい。 

 

○ふれあいセンターの建て替え、移転について 

【子どもパトロール育成会会長】 



・昨年度の市政懇談会でも取り上げたが、その後の具体的な話があれば伺いたい。地域

にも説明しておきたい。 

・今のふれあいセンターでは大きな行事ができない。秋まつりは小学校でやっているが、 

ふれあいセンターの荷物を小学校へ運ぶのも手間がかかる。 

【市長】 

・現在、優先順位をつけて、年次的に各ふれあいセンターの建て替えをすすめているが、

鵜の島ふれあいセンターについては、令和 11 年度頃から、移転にかかる作業、具体

的な協議が始まる予定で、完成はその数年後といったスケジュール感である。移転先

は、小学校敷地内を考えている。 

・倉庫だけを先に小学校につくるという考え方もある。できるだけ前倒しですすめてい

きたい。 

・学校施設（グラウンド、体育館、校舎）の地域への開放をもっとすすめていきたい。 

 

○三世代交流の取組について 

【自治会婦人部連絡協議会会長】 

・来年度の小学校の新入生の人数は 1ケタと聞いている。当地区は三世代交流の行事が

多く行われている。今後もっと地区と学校とのコラボを深めていくためのアドバイス

があればお願いしたい。 

・藤山中学校は地域元気応援隊やヤング自治会の活動が活発で、生徒と地域との関わり

は多く、小学校も含め、三世代交流が盛んで、地域活動を進めるうえで大変感謝して

いる。 

【市長】 

・鵜の島地区は、市内でも三世代交流がかなりすすんでいる地区と認識している。引き

続き、先進地として頑張ってほしい。子ども会への加入が全市的に危機的状況にある

なか、子ども会活動が活発な学校は不登校やいじめが少ないというデータもあり、集

団登校や子ども間での交流など子ども会の役割は重要である。三世代交流を「学校・

地域連携カリキュラム」としても取り組んでもらうよう小学校に働きかけてみてはど

うか。鵜の島地区を成功モデルにしてほしい。 

・地域と子どもが関わることのメリット、また、子ども会や防災面を含めた自治会等、

地域活動の重要性・メリットを整理し、しっかり発信していきたい。 

 

○恩田スポーツパーク構想及びプロスポーツによる地域活性化について 

【スポーツ振興会副会長】 

・先日、宇部日報にスポーツパーク構想の記事が出ていたが、どんな運動公園になるの

か、知らない市民は多い。 

・鵜ノ島小学校グラウンドのライト側の水はけが悪い。 

【地域活動連絡協議会会長】 

・ペイトリオッツ等のプロスポーツ等でアウェイで来宇されるサポーターは、観光や地



元グルメも楽しみにしている。相手方チームサポーターのおもてなし、お金が落ちる

取組がほしい。 

【市長】 

・スポーツパーク構想に限らず、市の施策をいろんなツールでお知らせしているが、伝

わっていないのが課題である。もっと伝わるよう努力する。 

・小学校グラウンドについては検討、調整させてほしい。 

・来宇されるサポーターへの支援としては、市内で使える商品券の配布等、来年度から

実現できるよう計画している。 

 

○子どもたちがもっと自由に遊べる公園について 

【地域活動連絡協議会会長】 

・鵜の島公園は広くて、すばらしい公園だが、ボール遊びを禁止している等、子ども 

 がのびのび遊べる居場所になっていない。 

【市長】 

・過去、地元の自治会から、中学生以上のボール遊びは禁止するよう要望が出て禁止に

なっており、昨年度新たに看板を設置したところである。 

・改めて自治会内でしっかり話し合いをし、みんなが安全に利用できるよう、「保護者

とキャッチボールをするならＯＫ」等、地域で運用ルールを新たに決めていただきた

い。また、小学校の校庭開放もすすめていきたい。 

 

 


